

## 神知道你

### 耶利米哀歌 3

2017年3月19日 讲员：Peter Anderson

从阿勒颇来的叙利亚人为他的国他的民流泪。耶利米（流泪的先知）也为他的国他的民流泪。耶利米书预告了耶路撒冷的沦陷（在公元前 586），耶利米哀歌是回顾那些悲惨的事件，是用犹太人葬礼的哀歌形式写的饱含深度感情的书。头四章分成 22 段诗节，以希伯来字母表的字母为起头。尽管这是一部哀歌，里面有太多的地方可以鼓励我们。

#### 1. 被挤压破碎 3:1-20

第一节 v1-3，耶利米忠心事奉神，警告国家将要面临的审判。然而他感受到主使他受苦，行在黑暗里。

第二节 v4-12，他以图像来描述他感到神待他不公平，甚至很残忍地对待他。在第五节，v13-15，我们可以看到耶利米深深的情绪上的伤害。人们讥笑他，叫他叛国者。v20，他说“……，**我的心就消沉**”。耶利米感到被挤压，被破碎。

津巴布韦的牧师 Evan Mawarire 勇敢地说出真相，但是 he 也被当权者称为叛国者和罪犯。马来西亚的 Raymond Koh 牧师被绑架，他的罪名是帮助穷人以及大胆传福音。

我们可能都会经历到被挤压和碾碎的时刻，我们会感觉神不听我们的祷告。圣经里的约伯尽管没有过错可能他遭受巨大痛苦。也许你会问，“神啊，为什么？”你流泪，心碎。

v19-20,耶利米说他想起所有可怕的事，但他也记得另外一些，这是他生命里的转折点。v21，**“但我的心一想起下面这件事，我就有指望”**。耶利米想起一些事，他看到了希望。环境没有改变，但是耶利米被举了起来，超越了环境。他记起什么了？

#### 2. 被爱和被祝福 3:21-33

v22-24，**“耶和华的慈爱永不断绝，他的怜悯永不止息。每天早晨都是新的；你的信实多么广大！我心里说：“耶和華是我的业分，所以，我必仰望他。”**耶利米开始想起主，以及主为他所作的一切。他的心被改变了，希望开始上升。就像耶利米，我们需要将我们的思绪从我们自己身上从环境转开，思想我们奇妙救主和生命的主。

在犹大和耶路撒冷的神的子民悖逆主。他们配得神的审判，但是主的慈爱并没有完全离开。罗马书 3:23，**“因为人人都犯了罪，亏缺了 神的荣耀”**神是公义圣洁的，必须惩罚罪。但是福音的奇妙真相是，祂也是一位慈爱的神。神要祝福和重建祂的子民，这也是给我们的一个真相（以西结 33:11，约翰福音 3:16）。耶稣担当了我们要承受的刑罚。假如你从来没有想过神是否爱你，记住祂为你所作的 – 历史上十字架上发生的以及你自己生命里经历到的。神的怜悯（仁慈，良善，祝福）永不断绝。每一天都有新的怜悯和慈爱。

我们需要眼睛去看见在我们生命里神的慈爱！正如耶利米说的，神是信实的。祂守约，永不会失信于我们。

耶利米说，“**耶和華是我的業分，所以，我必仰望他。**” 业分意思是分得的或继承的，但在形容神的时候，意思更加丰富。见诗篇 73:25-26。耶利米说神自己是他的业分。当我们有了主，我们就有生活以及永生的一切所需。v25，当我们确信神的良善，我们可以满有信心满怀期待地等待祂。记住祂是一位信实的神，v31-33。

### 3. 重建和饶恕 3:34-66

我们没有权利去抱怨神的审判，相反，让我们悔改回转，正如浪子回头，请求他父亲的饶恕，见路加福音 15:20。天父欢迎我们回家。耶利米为他的国家流泪，v48。在他遭受痛苦的时候（v52-57）他听到主说“**不要怕**”。耶利米知道主会看顾他，v58-59,他知道神的怜悯和饶恕，神要祝福祂的百姓。比较约翰福音 3:17.当感觉被挤压没有希望，要记起耶稣伟大的爱，为祂每日的祝福喜乐，耐心等候祂。信靠祂。祂永不失信。祂的慈爱何等广大！